

# संसदीय कार्य मंत्रालय ने स्वच्छता ही सेवा अभियान-2024 के तहत स्वच्छता और पौधा-रोपण अभियान का आयोजन किया

Posted On: 23 SEP 2024 8:28PM by PIB Delhi

संसदीय कार्य मंत्रालय ने स्वच्छ भारत के उद्देश्य को हासिल करने के लिए स्वच्छता ही सेवा (एसएचएस) जन आंदोलन के तहत स्वच्छता के लिए श्रमदान के साथ आज सामूहिक स्वच्छता अभियान कार्यक्रम का आयोजन किया। राष्ट्रव्यापी "स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024" 14 सितंबर, 2024 से 1 अक्टूबर, 2024 तक स्वभाव स्वच्छता - संस्कार स्वच्छता की थीम पर मनाया जा रहा है। स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024 का उद्देश्य स्वच्छता और पर्यावरण संरक्षण के महत्व के बारे में अधिक जागरूकता पैदा करना है, जिसमें वृक्षारोपण एक प्रमुख गतिविधि है। यह पहल, स्वच्छ भारत मिशन के तहत स्वच्छ और हरित भारत को बढ़ावा देने के सरकार के प्रयासों का एक हिस्सा है, जिसे 2 अक्टूबर (गांधी जयंती) को प्रधानमंत्री द्वारा 2014 में किये गए इसके शुभारंभ की 10वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में मनाया जा रहा है।



संसदीय कार्य मंत्रालय के सचिव श्री उमंग नरूला और अपर सचिव डॉ. सत्य प्रकाश ने केरल एजुकेशन सोसाइटी सीनियर सेकेंडरी स्कूल, आर.के.पुरम, नई दिल्ली में और उसके आसपास सामूहिक स्वच्छता अभियान का नेतृत्व किया। संसदीय कार्य मंत्रालय के अधिकारियों और सदस्यों ने स्कूली बच्चों के साथ स्वच्छता के लिए श्रमदान में हिस्सा लिया।



स्कूल के अलावा इसके पार्क और सामने की सड़क पर करीब तीन घंटे तक सफाई अभियान चलाया गया। यह उत्साही नागरिकों का शानदार समूह था, जिसमें छोटे स्कूली बच्चे भी शामिल थे, जो स्वच्छता सुनिश्चित करने और कचरा मुक्त भारत को वास्तविकता बनाने के लिए दृढ़ संकल्पित थे। संसदीय कार्य मंत्रालय के सचिव ने देश भर में स्वच्छता को लागू करने के बहुप्रतीक्षित सपने को साकार करने में योगदान देने वाले सभी प्रतिभागियों को धन्यवाद दिया।



अभियान के हिस्से के रूप में, श्री उमंग नरूला, सचिव और डॉ. सत्य प्रकाश, अपर सचिव, एमओपीए के नेतृत्व में केरल शिक्षा सोसायटी सीनियर सेकेंडरी स्कूल में 'एक पेड़ माँ के नाम' अभियान के तहत वृक्षारोपण अभियान चलाया गया। वृक्षारोपण, पर्यावरण संरक्षण के साथ-साथ स्वच्छ और हरित भारत के निर्माण के लिए मंत्रालय की प्रतिबद्धता का प्रतीक है।



यह कार्यक्रम जनहित के अपने बड़े मिशन के हिस्से के रूप में स्वच्छता और पर्यावरणीय जिम्मेदारी के मूल्यों को बनाए रखने के लिए मंत्रालय के चल रहे प्रयासों को रेखांकित करता है। "पेड़ हमारे पर्यावरण को स्वच्छ रखने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। स्वच्छ हवा प्रदान करके, वे हमें स्वस्थ बनाते हैं।





छात्रों में स्वच्छता की भावना को आत्मसात करने के लिए, स्कूल में एसएचएस 2024 "स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता" की थीम पर एक निबंध लेखन प्रतियोगिता भी आयोजित की गई, जिसमें विभिन्न कक्षाओं के लगभग 120 छात्रों ने भाग लिया।



छात्रों को प्रोत्साहित करने के लिए, एमओपीए के सचिव ने निबंध प्रतियोगिता के सर्वश्रेष्ठ तीन छात्रों को नकद पुरस्कार और प्रमाण पत्र से सम्मानित किया।



सामूहिक स्वच्छता अभियान की पूर्व संध्या पर, एमओपीए के सचिव ने इस अभियान के महत्व को रेखांकित किया और केरल एजुकेशन सोसाइटी सीनियर सेकेंडरी स्कूल के छात्रों और एमओपीए के अधिकारियों को स्वच्छता और स्वच्छता को बढ़ावा देने में सक्रिय रूप से शामिल होने के लिए प्रोत्साहित किया। महात्मा गांधी के दृष्टिकोण और प्रधानमंत्री के मिशन पर प्रकाश डालते हुए, सचिव ने स्वच्छता को एक नियमित अभ्यास बनाने के लिए सामूहिक प्रयासों की आवश्यकता पर जोर दिया, ताकि एक स्वच्छ और स्वस्थ वातावरण बनाया जा सके।

केरल एजुकेशन सोसाइटी के अध्यक्ष श्री के.पी. मेनन ने बताया कि उनके स्कूल में एक बहुत ही सक्रिय इको क्लब है, जिसमें मेहनती और समर्पित छात्र शामिल हैं, जो अपने आस-पास के वातावरण को हरा-भरा और स्वच्छ रखने के लिए सबसे प्रगतिशील मानसिकता रखते हैं। उन्होंने स्वच्छता ही सेवा अभियान - 2024 के लिए उनके स्कूल को का चयन करने पर एमओपीए के सचिव और अपर सचिव को भी धन्यवाद दिया।

\*\*\*

एमजी/एआर/जेके

(Release ID: 2058140) Visitor Counter : 1425

Read this release in: English , Urdu , Punjabi